

## EXPUNERE DE MOTIVE

### Lege privind modificarea Legii nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și senatorilor, cu modificările și completările ulterioare

În prezent, parlamentarii beneficiază de indemnizație pentru limită de vârstă (indemnizație specială) conform Statutului deputaților și senatorilor.

În ultimii ani, au apărut numeroase controverse în dezbateră publică din cauza diferențelor majore între pensiile stabilite pentru diverse categorii sociale. Indemnizația pentru limită de vârstă a parlamentarilor este discriminatorie față de persoanele care beneficiază de pensii pe criteriul criteriul contributivității.

Conform datelor centralizate de Casa Națională de Pensii Publice, numărul de beneficiari de pensii de serviciu era, la finele lunii decembrie 2019, de 9.359 persoane, în creștere cu 1,9% (plus 175 de persoane) față de perioada similară din 2018. În această categorie se încadrează: procurori, judecatori, personal aeronautic, personal auxiliar în instanțe judecătorești și parchete, funcționari publici parlamentari, diplomați, auditori publici externi ai Curții de Conturi, deputați și senatori.

Având în vedere situația de criză sanitară în care se află România, cu toate consecințele pe care le implică asupra economiei și societății românești, precum și convingerea noastră, a social-democraților, privind nevoia de echitate în sistemul public de pensii, am inițiat această propunere legislativă prin care, operând modificări asupra Statutului deputaților și senatorilor, avem posibilitatea de a elimina aceste indemnizații speciale.

Prezenta inițiativă legislativă constituie un prim pas în vederea înlăturării acestor inechități prin abrogarea articolelor referitoare la pensiile parlamentarilor.

Totodată, prin abrogarea acestor prevederi, se va înregistra un impact bugetar pozitiv, prin reducerea cheltuielilor cu plata acestor indemnizații.

Față de cele prezentate, am elaborat prezenta propunere legislativă pe care v-o supunem spre dezbateră și aprobare.

#### Inițiatori:

Ciomaș I. MAREL

Ștefănescu Paul

Simion Alford

ROMASCANU NICIAN

DUBĂI MARIUS CONSTANTIN